
 

 

1. Televizyonda belgesel seyretmek çok zevklidir. 

2. Tarih bilgisi için öğrencilerin Çanakkale’yi gezdirilmesi 

şarttır. 

3. Toplum hizmetleri vergiler sayesinde yerine getirilir. 

4. İstanbul dünyanın en güzel kentidir. 

1- Yukarıda ki cümlelerden hangileri görüş cümlesi 

değildir? 

A) Yalnız 3               B) Yalnız 4 

C) 1 ve 2                  D) 2 ve 3 

 

 

2- Bilimsel araştırma ve çalışmalarda büyük emek sarfedilir. 

Aşağıdakilerden hangisi emeğe saygının bir örneği 

olarak gösterilebilir? 

A) Varsayımların gerçekçi olması. 

B) Konu belirlemede seçici olunması. 

C) Yararlanılan kaynakların belirtilmesi. 

D) Alıntılarında kaynak gösterilmemesi. 

 

 

3-Türkçe’nin yabancı dillerin etkisinden kurtarılması 

amacıyla yapılan yenilik hangisidir? 

A) Türk Tarih Kurumu’nun kurulması 

B) Türk Dil Kurumu’nun kurulması 

C) Anadolu Ajansı’nın kurulması 

D) Millî Eğitim Bakanlığı’nın kurulması 

 

 

4-Türkiye’nin coğrafi konumu ile ilgili olarak aşağıda 

verilen bilgilerden hangisi doğrudur? 

A) Türkiye topraklarının büyük bir kısmı Avrupa 

kıtasındadır. 

B) Türkiye Asya ile Amerika kıtaları arasından köprü 

vazifesi görmektedir. 

C) Türkiye bir ada ülkesidir. 

D) Türkiye Asya kıtasının batısında Avrupa kıtasının 

doğusunda yer alır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5- Yukarıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

A) 1     B) 2     C) 3     D) 4 

 

 

6- Anadolu’da bulunan devletler ilk çağlarda dışarıdan 

gelip Anadolu’ya yerleşmek isteyen toplulukların saldırıları 

ile karşılaşmışlardır. 

Bu durum Anadolu’da kurulan devlet ve toplulukları 

aşağıdaki tedbirlerden hangisini almaya yöneltmiştir? 

A) Topraklarını genişletip daha fazla ekip biçmeye 

B) Yollar üzerine konaklama yerleri yapmaya 

C) Düzenli ordular kurarak savunmaya 

D) Teknolojik çalışmalar yapmaya 

 

 

7-Daha çok tapınak, okul, rasathane gibi amaçlar için 

yapılmış Zigguratlar hangi medeniyetine aittir? 

A) Asurlular                B) Sümerler 

C) Urartular               D) Babiller 

 

 

1- İlk parayı kullanmıştır 

2- İlk su kanallarını yapmışlardır 

3- İlk yazılı anlaşma Kadeş’i Mısırlılar ile imzalamıştır. 

8- Verilen olguları gerçekleştiren uygarlıklar 

aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır? 

         1                2               3 

A) Lidyalılar    Urartular     Hititler 

B) Urartular    Hititler         Lidyalılar 

C) Lidyalılar    Hititler         Urartular 

D) Hititler       Urartular      Lidyalılar 

 

 

 

 

 

9- Orta Asya Türk kavimleri çadırlarda hayatını sürdürüp, 

yazın yaylalarda kışın da kışlaklarda yaşamışlardır. 

Bu yaşam biçiminin sebebi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İnançlarının gereğini yerine getirmek istemeleri 

B) Boy ve kabilelerin birbirleri ile olan mücadeleleri 

C) Hayvancılık için elverişli ortam bulmak istemeleri 

D) Çin saldırılarına karşı yanıltma politikası uygulamaları 

 

 

10- Mete Han Asya Hun devletinin başında iken, Çin’deki 

iç karışıklıklardan da yararlanarak yaptığı seferlerde Çin’i 

mağlup edip vergiye bağlamış, İpek Yolu’nun denetimini 

ele geçirmiştir. 

Bu bilgiden hareketle aşağıdaki ifadelerden hangisine 

ulaşılamaz? 

A) Asya Hunları ekonomik güce ulaşmışlardır. 

B) Asya Hun Devleti Çin’e siyasi üstünlüğünü kabul 

ettirmiştir. 

C) Çinliler Türklerle bir daha mücadeleye girememişlerdir. 

D) Mete Han Çin’in içinde bulunduğu karışık 

durumdanyararlanmıştır. 

 

 

11- İlk Müslüman Türk Devletlerinde; 

I. Birçok şehirde medreseler kurulmuştur 

II. Devletin önemli işleri divanda görüşülür 

III. Yollar üzerinde kervansaraylar kurulmuştur 

Yukarıdaki Türk-İslam devletleri ile ilgili verilen 

bilgilerden hangisi ticari hayatı canlandırmaya 

yöneliktir? 

A) Yalnız I               B) Yalnız III 

C) I ve II                  D) I ve III 

 

12-Tarih boyunca İpek Yolu için birçok devlet mücadele 

etmiştir. 

İpek yolu için mücadele edilmesindeki başlıca neden 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Askeri üstünlük sağlama 

B) Ekonomik güç elde etme 

C) Dini yönden daha güçlü olma 

D) Kültürel açıdan zengin olma 

 

1. Başlangıç meridyeni Grenwich’den geçmektedir. 

2. Ekvator Dünya’yı Kuzey ve Güney Yarım Küre olarak 

ikiye ayırır. 

3. Paralel çemberlerinin hepsinin çevre uzunlukları aynıdır. 

4. Meridyen yayları Ekvator’u dik olarak keserler. 
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13-Dört Halife Devrine “Cumhuriyet Dönemi”de 

denilmesinin nedeni aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) Fetihlerin Arap Yarımadası dışına taşması 

B) İslam dinine inananların çoğalması 

C) Halifelerin bu dönemde seçimle iş başına gelmesi 

D) Arap kabileleri arasında siyasi birliğin sağlanması 

 

14- Su kaynaklarından tarım, turizm, balıkçılık ve enerji 

üretimi gibi alanlarda yararlanılır. 

Aşağıdaki göllerimizinden hangisinden tarımsal 

sulama amacıyla yararlanılmaz? 

A) Beyşehir Gölü        B) Eğirdir Gölü 

C) Tuz Gölü               D) Akşehir Gölü 

 

15-Bir iş adamı açmak istediği un fabrikasını Konya’da 

kurmaya karar verir. 

İş adamının un fabrikasını Konya’da kurmasının 

öncelikli sebebi aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) Fabrikanın ihtiyacı olan enerji kaynağına yakın olması 

B) Nitelikli insan gücünün var olması 

C) Hammaddenin bol bulunması 

D) Pazarlama imkânlarının uygun olması 

 

16- Devletin topladığı vergiler vatandaşa çeşitli hizmetler 

olarak geri döner. 

Aşağıdakilerden hangisi bu vergiler ile yapılan 

hizmetler arasında sayılamaz? 

A) Eğitim harcamaları 

B) Ulaşım harcamaları 

C) Savunma harcamaları 

D) Kişisel seyehat harcamaları 

 

17- İtfaiyeci elbisesi, jet ve roket yakıtı, cam ve 

porselen yapımı gibi birçok kullanım alanına sahip 

olan maden aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bor madeni 

B) Linyit madeni 

C) Demir madeni 

D) Fosfat madeni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18- Yukarıda verilenlerden hangisi fosil yakıt değildir? 

A) Yalnız II                 B) Yalnız IV 

C) II ve IV                  D) I, II ve IV 

 

19- Türkiye Körfez ülkeleri ile Avrupa kıtası arasında köprü 

konumundadır. 

Bu durum Türkiye’de aşağıdaki ekonomik faaliyetlerin 

hangisinin gelişmesine daha çok katkı sağlamıştır? 

A) Ticaret                B) Tarım 

C) Turizm                D) Hayvancılık 

 

20-Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin ithal ettiği 

ürünler arasında gösterilemez? 

A) Otomobil                 B) Uçak 

C) Fındık                      D) Fotoğraf Makinesi 

 

21- Herkesin yönetime katılamadığı Eski Yunan 

uygarlığında yöneticiler, daha çok soyluların haklarını 

koruma altına alan kanunlar oluşturmuşlardır. 

Buna göre; 

I. Hukukun üstünlüğü gözetilmiştir 

II. Toplum içinde sosyal sınıflar vardır 

III. Halkın çoğunluğu yönetime katılmıştır  

yargılarından hangisine ulaşılabilir? 

A) Yalnız I                 B) Yalnız II 

C) I ve II                    D) I ve III 

 

22- Teokratik devletlerde hakimiyetin Tanrı’ya ait olduğu 

kabul edilir. Günümüzde teokrasi yönetiminin uygulandığı 

ülkelerden biri de Vatikandır. 

Buna göre, Vatikan’da görülen yönetim biçimi için 

aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) Hakimiyet babadan oğula miras şeklinde geçmektedir. 

B) Devletin yönetiminde dini kurallar geçerlidir. 

C) Hâkimiyetin kaynağında ilahi gücün varlığına inanılır 

D) Devlet yönetiminde ilahi kurallar uygulanır. 

 

 

23- Her insanın sahip olduğu en temel haktır. Olağanüstü 

hal ve savaş hallerinde bile yok sayılamaz. 

Yukarıda verilen bilgi hangi anayasal hak ile ilgilidir? 

A) Haberleşme hakkı 

B) Yaşama hakkı 

C) Sağlıklı ortamda yaşama hakkı 

D) Eğitim hakkı 

 

24- Sosyal bilgiler dersinde Zeki öğretmen “İnsanların 

yaşamlarını sürdürebilmeleri için yaptıkları üretim 

faaliyetleri ve üretim biçimleri” konusunu işlemiştir. 

Zeki öğretmenin işlediği bu konu, sosyal bilimlerin 

aşağıdaki alanlarından hangisine girmektedir? 

A) Psikoloji                

B) Hukuk 

C) Ekonomi               

D) Arkeoloji 

 

25- Teknolojik alandaki gelişmeler insan hayatını 

kolaylaştırırken bazı durumlarda insan sağlığını olumsuz 

etkileyebilmektedir. 

Aşağıdakilerden hangisi bu duruma örnek olarak 

gösterilebilir? 

A) Sanayileşme sonucu solunum sistemi hastalıklarının 

artması 

B) Sanayileşme sonucu insan gücünü aşan işlerin 

başarılabilmesi 

C) Hızlı ulaşım sayesinde zaman kaybının aza indirilmesi 

D) Hızlı iletişim ve haberleşme sayesinde anında haber 

alınabilmesi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SosyalBilgilerÖğretimi 

I. Petrol 

II. Doğalgaz 

III. Kömür 

IV. Sıcak su kaynakları 
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